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EQUIPAMENT I SITUACIÓ ECONÒMICA A LA LLAR  
 

8. A la seva llar tenen (si no tenen es poden permetre tenir) els equipaments 
següents? 
 

8.1. Rentadora 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

En té 802 99,4 

No en té però s'ho pot permetre 4 0,5 

No en té i no s'ho pot permetre 0 0,0 

No en té 1 0,1 

 

La majoria dels enquestats (99%) diuen que a la seva llar tenen rentadora i un 0,5% no en tenen 
però sí s’ho podrien permetre.   
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8.2. Televisor en color 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

En té 798 98,9 

No en té però s’ho pot permetre 7 0,9 

No en té i no s’ho pot permetre 1 0,1 

No en té 1 0,1 

    

Gairebé el 99% dels enquestats diuen que tenen un televisor en color a la seva llar, mentre que un 
1% no en tenen però s’ho podrien permetre. 
 

 
 
8.3. Telèfon (fix o mòbil)  

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

En té 807 100 

 
Tots els enquestats tenen algun tipus de telèfon. 
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8.4. Ordinador (portàtil o sobretaula) 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

En té 696 86,3 

No en té però s’ho pot permetre 45 5,6 

No en té i no s’ho pot permetre 64 7,9 

No en té 2 0,2 

No contesta 1 0,1 

 

Un 86% dels enquestats afirmen que tenen un ordinador a la seva llar, ja sigui portàtil o de 
sobretaula (un 87% en l’observatori del segons semestre del 2016), prop d’un 6% no en tenen 
però s’ho podrien permetre (un 9% el 2016) i un 8% no en té i tampoc s’ho pot permetre (un 4% 
el 2016).  
 

 
 
En augmentar l’edat també augmenta la proporció d’enquestats que no disposen d’ordinador a la 
llar: entre els més joves un 6% no tenen ordinador (un 4% s’ho podrien permetre mentre que un 
2% no s’ho podrien permetre), percentatge que augmenta fins a un 22% dels enquestats de 55 o 
més anys (un 9% no tenen ordinador però s’ho podrien permetre per un 13% que no en tenen i no 
s’ho podrien permetre).  
 
Per nacionalitat, els portuguesos i els francesos són els que més diuen que no tenen ordinador i 
no se’l podrien permetre (un 16% i un 11%, respectivament), seguits dels espanyols (9%), que 
són els que més diuen que no en tenen però sí que s’ho podrien permetre (11%). 
 
Segons el nivell d’estudis, el 48% dels enquestats amb estudis primaris no acabats o sense estudis 
no disposen d’ordinador a la llar (un 13% s’ho podria permetre i un 35% no), i entre les persones 
amb més formació disminueix la proporció dels que no en tenen (entre els enquestats amb estudis 
universitaris un 3% no en tenen però s’ho podrien permetre i un 1% no s’ho podrien permetre).  
 
Segons l’ocupació destaca que els jubilats, els treballadors no qualificats i els aturats i altres no 
ocupats són els que més diuen que no tenen ordinador a la llar ni s’ho pot permetre (al voltant 
d’un 17% en cada grup), seguits dels treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals (12%). 
 
8.5. Connexió a internet 

 

86,3 87,2

5,6 8,8
7,9 3,9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2018 2016

Ordinador

En té No en té però s'ho pot permetre No en té i no s'ho pot permetre



 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

En té 740 91,6 

No en té però s’ho pot permetre 27 3,3 

No en té i no s’ho pot permetre 36 4,4 

No en té 3 0,3 

No contesta 2 0,2 

 

Gairebé un 92% dels enquestats tenen connexió a internet a la seva llar, mentre que un 3% no en 
tenen però s’ho podrien permetre i un 4% no en tenen i tampoc s’ho poden permetre. 
 

 
 
 
S’observa que els enquestats de més edat són els que diuen amb més proporció que no tenen 
internet a casa (un 15% dels de 55 o més anys: un 7% no tenen internet a casa però s’ho poden 
permetre i un 8% no s’ho poden permetre), mentre que entre els joves de 18 a 24 anys tots els 
enquestats tenen connexió a internet.  
 
Els enquestats amb menor nivell d’estudis són els que menys tenen connexió d’internet a casa (un 
12,5% no en té però s’ho pot permetre i un 26% no en té i no s’ho pot permetre), mentre que en 
augmentar el nivell d’estudis hi ha menys casos que no en tenen (entre els que tenen estudis 
universitaris un 2% s’ho podrien permetre i menys d’un 1% no s’ho podrien permetre). 
 
Per ocupació destaca que els jubilats són els que més diuen que no disposen d’internet a casa (un 
12% no en té però s’ho podria permetre i un 12% no s’ho podria permetre), seguits dels 
treballadors del comerç o l’hoteleria (un 4% s’ho podrien permetre i un 7% no s’ho podrien 
permetre) i els treballadors no qualificats (un 2% s’ho podrien permetre i un 7% no). 
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8.6. Automòbil (s’hi inclou el cotxe d’empresa disponible per a ús personal) 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

En té 681 84,4 

No en té però s’ho pot permetre 44 5,5 

No en té i no s’ho pot permetre 80 9,9 

No en té 2 0,2 

 

Pel que fa a la tinença d’un automòbil, un 84% dels enquestats diuen que sí que en tenen, un 5,5% 
diuen que no en tenen però que s’ho podrien permetre i un 10% no en tenen i no s’ho podrien 
permetre.  
 

 
 
Hi ha més dones que homes que no tenen cotxe (un 14% de les dones per un 6% dels homes no 
en tenen i no s’ho poden permetre). 
 
Per edat, els més joves i els de 55 o més anys són els que més diuen que no tenen cotxe i no s’ho 
poden permetre (un 13% i un 11%, respectivament).  
 
Segons la nacionalitat destaca que el grup d’altres nacionalitats i els portuguesos són els que més 
diuen que no tenen cotxe i no s’ho poden permetre (un 14,5% i un 13%, respectivament), seguits 
dels espanyols (12%). 
 
Els enquestats amb menor nivell d’estudis són els que amb major proporció diuen que no tenen 
cotxe i no s’ho poden permetre (24%), i aquesta proporció va disminuint en augmentar el nivell 
d’estudis (fins a un 5% entre els que tenen estudis universitaris).  
 
En funció de l’ocupació destaquen els treballadors no qualificats i les mestresses de casa com els 
que més diuen que a la seva llar no tenen cotxe i no s’ho poden permetre (un 25% i un 26%, 
respectivament), seguits dels aturats (16%), els treballadors del comerç i hoteleria (14%), els 
jubilats i els estudiants (al voltant d’un 12%). 
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9. Em pot dir si a la seva llar es pot permetre...? 
 

9.1. Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí 706 87,4 

No 100 12,4 

Ns/nc 1 0,1 

 

El 87% dels enquestats afirmen que poden mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan 
fa fred, per un 12% que diuen que no poden fer-ho. 
 

 
 
Els enquestats de nacionalitat portuguesa i d’altres nacionalitats són els que tenen més dificultats 
a l’hora d’escalfar la seva llar (un 25% i un 15%, respectivament, no s’ho poden permetre), seguits 
dels espanyols (13%) i els francesos (12%). 
 
Segons el nivell d’estudis, els que més dificultats tenen per mantenir la seva llar a una temperatura 
adequada quan fa fred són els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (33%) i els 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (18%), i disminueix entre els que tenen més estudis 
(un 4,5% dels que tenen estudis universitaris).  
 
Per ocupació destaca que els treballadors no qualificats (34%), els treballadors del comerç i 
hoteleria (21%) i els treballadors de la indústria i construcció (18%) són els que més dificultats 
tenen per mantenir la seva casa calenta quan fa fred.  
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9.2. Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any  

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí 685 84,9 

No 116 14,4 

Ns/nc 6 0,7 

 

Prop d’un 85% dels enquestats diuen que poden anar de vacances almenys una setmana l’any fora 
de casa, davant un 14% que diuen que no s’ho poden permetre.  
 

 
 
Hi ha més dones que diuen que no es poden permetre anar de vacances fora de casa almenys una 
setmana (un 18% de les dones per un 11% dels homes), i també ho diuen més els majors de 55 
anys (22%), les persones del grup d’altres nacionalitats (23%), les que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis (33%) i estudis primaris o secundaris bàsics (22%), i els treballadors 
no qualificats (35%), els jubilats (22%), els treballadors del comerç i l’hoteleria (20%) i els aturats 
i altres no ocupats (19,5%). 
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9.3. Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any (que no sigui a casa de 

familiars o amics) 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí 455 56,4 

No 336 41,7 

Ns/nc 15 1,9 

 

Si es demana si es poden permetre anar de vacances una setmana però que no sigui a casa d’amics 
i/o familiars, el percentatge d’enquestats que s’ho poden permetre es redueix fins el 56% i 
augmenta el percentatge dels que no s’ho poden permetre fins el 42%. 
 

 
 
Hi ha més proporció de dones que homes que no poden anar de vacances fora de casa almenys 
una setmana i que no sigui a casa de familiars o amics (un 50% i un 34%, respectivament), i també 
ho diuen més els majors de 55 anys (47,5%), les persones enquestades de nacionalitat portuguesa 
(64%), les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (75%) i estudis primaris o 
secundaris bàsics (62%), els treballadors no qualificats (82,5%), els aturats o altres no ocupats 
(67,5%) i els treballadors del comerç i l’hoteleria (57%). 
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9.4. Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) cada dos dies 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí 740 91,7 

No 61 7,5 

Ns/nc 6 0,7 

 

Gairebé un 92% dels enquestats diuen que es poden permetre menjar carn, pollastre o peix cada 
dos dies, mentre que un 7,5% no s’ho poden permetre.  
 

 
 
Amb l’edat augmenta la proporció d’enquestats que diuen que no es poden permetre menjar carn, 
pollastre o peix cada dos dies (d’un 3% dels joves a un 11% dels més grans). També ho diuen 
amb major proporció els que tenen menys nivell d’estudis (un 23% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis) i disminueix en augmentar el nivell d’estudis (fins a un 4,5% dels que 
tenen estudis universitaris). Per ocupació els que més diuen que no s’ho poden permetre són els 
aturats i altres no ocupats (23%), seguits dels jubilats (14%) i els treballadors no qualificats (12%). 
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10. Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí 578 71,7 

No 224 27,7 

Ns/nc 5 0,6 

 
El 72% dels enquestats creuen que la seva llar té la capacitat d’afrontar una despesa imprevista 
de 400 euros amb els seus propis recursos, mentre que un 28% creuen que no podrien fer-ho. 
 

 
 
Les dones diuen amb major proporció que els homes que no poden fer front una despesa 
imprevista de 400 euros (34% i 22%, respectivament). Per l’edat, els més joves són els que més 
dificultat tenen per afrontar aquesta despesa (un 35%), mentre que per nacionalitat els que més 
diuen que no poden fer front aquesta despesa imprevista són els portuguesos (41%), seguits dels 
d’altres nacionalitats (32%), mentre que els que menys diuen que no ho poden afrontar són els 
andorrans (20%). Segons el nivell d’estudis s’observa que en augmentar la formació hi ha més 
capacitat per fer front a aquesta despesa i disminueix el percentatge dels que no la poden afrontar 
(un 51% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis no s’ho poden permetre, per 
un 13% dels que tenen estudis universitaris). En funció de l’ocupació, els col·lectius amb més 
dificultats per afrontar aquesta despesa són els treballadors no qualificats (49%), els aturats (48%) 
i els treballadors del comerç i l’hoteleria (43%). 
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11. I de 700 euros? 
 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí 401 49,7 

No 400 49,6 

Ns/nc 6 0,7 

 

En el cas d’una despesa imprevista de 700 euros, gairebé un 50% dels enquestats creuen que la 
seva llar hi podria fer front, pràcticament la mateixa proporció dels que diuen que no podrien 
afrontar aquesta despesa. 
 

 
 
Un 56% de les dones i un 43% dels homes diuen que a la seva llar no poden fer front a una despesa 
no prevista de 700 euros. Per edat els més joves són els que tindrien més dificultats per fer front 
a aquesta despesa (un 62% no poden). En funció de la nacionalitat els que més diuen que no 
podrien afrontar aquesta despesa són els enquestats de nacionalitat portuguesa (75%), seguits del 
grup d’altres nacionalitats (58%). Segons el nivell d’estudis, els enquestats amb estudis primaris 
no acabats o sense estudis són els que més diuen que no poden fer front (un 78%), proporció que 
disminueix en augmentar la formació (fins a un 32% dels que tenen estudis universitaris). Pel que 
fa a l’ocupació dels enquestats, destaca que els treballadors no qualificats (83%) són els que més 
diuen que no podrien fer front a una despesa de 700€, seguits dels treballadors del comerç i 
l’hoteleria (65,5%), els estudiants (60%) i els treballadors de la indústria i la construcció (59%). 
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12. Em pot indicar si en els darrers 12 mesos la seva llar s’ha endarrerit en el 
pagament d’algun rebut o quota de les despeses següents, degut a dificultats 
econòmiques? 
 

12.1. Rebut del lloguer de l’habitatge principal 

 

 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí, només una vegada 17 2,1 

Sí, dues vegades o més 26 3,3 

No s'ha endarrerit en el pagament 512 63,5 

No ha de fer aquest tipus de pagament 249 30,8 

Ns/Nc 3 0,4 

 

Rebut del lloguer de l’habitatge principal (només els que han de fer aquest pagament) 
 
 freqüències Percentatges 

Total 558 100 

Sí, només una vegada 17 3,1 

Sí, dues vegades o més 26 4,7 

No s'ha endarrerit en el pagament 512 91,7 

Ns/Nc 3 0,5 

 

 
 
El 92% dels enquestats que han de pagar el lloguer de l’habitatge principal, diuen que no s’han 
endarrerit en aquest pagament en els últims 12 mesos, un 3% ho ha fet una vegada i un 5% dues 
o més vegades.  
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques entre els enquestats que han de 
pagar lloguer de l’habitatge principal no són estadísticament significatives, tot i que sembla que 
els que més diuen que s’han endarrerit en aquest pagament són els més joves, els del grup d’altres 
nacionalitats, els aturats, els estudiants, els treballadors del comerç i l’hoteleria i els treballadors 
no qualificats. 
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12.2. Préstecs hipotecaris sol·licitats per la compra de l’habitatge principal  

 
 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí, només una vegada 4 0,5 

Sí, dues vegades o més 6 0,7 

No s'ha endarrerit en el pagament 147 18,2 

No ha de fer aquest tipus de pagament 646 80,0 

Ns/Nc 4 0,5 

 

Préstecs hipotecaris sol·licitats per la compra de l’habitatge principal (només els que han 
de fer aquest pagament) 
 
 freqüències Percentatges 

Total 161 100 

Sí, només una vegada 4 2,7 

Sí, dues vegades o més 6 3,7 

No s'ha endarrerit en el pagament 147 91,2 

Ns/Nc 4 2,4 

 

Entre els enquestats que paguen una hipoteca del seu habitatge principal, el 91% diuen que no 
s’han endarrerit en aquest pagament en l’últim any, un 3% diu que només un cop i un 4% dues 
vegades o més.  
 

 
 

No s’observen diferències significatives en funció de les característiques sociodemogràfiques dels 
enquestats que estan pagant un préstec per la hipoteca del seu habitatge principal, si bé els que 
més diuen que s’han endarrerit en aquest pagament són el que tenen entre 40 i 54 anys i els majors 
de 55 anys, els de nacionalitat portuguesa i del grup d’altres nacionalitats, els que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics, i els treballadors no qualificats. 
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12.3. Compres ajornades o altres préstecs (sense considerar el préstec hipotecari de 

l’habitatge principal) 

 
 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

Sí, només una vegada 11 1,4 

Sí, dues vegades o més 10 1,3 

No s'ha endarrerit en el pagament 375 46,5 

No ha de fer aquest tipus de pagament 405 50,2 

Ns/Nc 6 0,7 

 

Compres ajornades o altres préstecs (només els que han de fer aquest pagament) 
 
 freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí, només una vegada 11 2,8 

Sí, dues vegades o més 10 2,5 

No s'ha endarrerit en el pagament 375 93,2 

Ns/Nc 6 1,4 

 

 
 
Pel que fa al pagament de compres o altres préstecs, el 93% dels que han hagut de fer algun 
pagament d’aquest tipus han respost que no s’han endarrerit en aquests pagaments en els darrers 
dotze mesos, el 3% s’han endarrerida només un cop i un 2,5% dues vegades o més.  
 
Entre els enquestats que han fet algun pagament de compres o altres préstecs tampoc s’observen 
diferències significatives pel que fa a l’endarreriment d’aquests pagaments, tot i que els que més 
diuen que s’han endarrerit algun cop en el darrer any són les persones de 40 a 54 anys, les de 
nacionalitat portuguesa i d’altres nacionalitats, les que tenen menys nivell d’estudis, i els 
treballadors no qualificats i els estudiants. 
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12.4. Factures o rebuts de serveis (llum, aigua, gas, calefacció, comunitat, etc.) 

 
 freqüències Percentatges 

Total 592 100 

Sí, només una vegada 8 1,4 

Sí, dues vegades o més 19 3,3 

No s'ha endarrerit en el pagament 548 92,6 

No ha de fer aquest tipus de pagament 9 1,6 

Ns/Nc 7 1,1 

 

Factures o rebuts de serveis (només els que han de fer aquest pagament) 
 
 freqüències Percentatges 

Total 582 100 

Sí, només una vegada 8 1,4 

Sí, dues vegades o més 19 3,3 

No s'ha endarrerit en el pagament 548 94,1 

Ns/Nc 7 1,2 

 
Un 94% dels enquestats manifesten que no han deixat de pagar en els últims dotze mesos factures 
o rebuts de serveis com la llum, aigua, gas, etc., degut a dificultats econòmiques, un 1% s’han 
endarrerit una vegada i un 3% dues o més vegades.  
 

 
 

Tampoc s’observen diferències significatives pel que fa a l’endarreriment del pagament de 

factures o rebuts de serveis, si bé ho diuen més les persones de 25 a 39 anys, les que tenen 

estudis primaris incomplets o sense estudis, estudis primaris o secundaris bàsics i els 

treballadors de la indústria i la construcció. 
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Indicador de privació material severa 
 
La privació material es refereix a la dificultat dels individus o les llars per pagar els béns de 
consum i les activitats que són pròpies d’una societat en un moment donat, sense considerar els 
estils de vida volgudament austers. La població amb privació material severa és la que viu en llars 
que no es poden permetre 4 dels 9 ítems següents: pagar sense endarreriments rebuts de l’habitatge 
(lloguer, hipoteca, serveis) o compres ajornades en els últims 12 mesos, mantenir la seva casa a 
una temperatura adequada quan fa fred, afrontar despeses imprevistes, menjar carn, pollastre o 
peix cada dos dies, pagar unes vacances almenys una setmana l’any, tenir cotxe, tenir rentadora, 
tenir televisió en color i tenir un telèfon fix o mòbil.  
 
Les persones que viuen en llars que no es poden permetre 4 dels 9 ítems anteriors, siguin quins 
siguin, estarien en situació de privació material severa.1  
 
Nombre d’ítems que no es poden permetre a la seva llar  
 
 freqüències Percentatges 

Total 807 100 

0 351 43,5 

1 230 28,5 

2 126 15,7 

3 54 6,7 

4 37 4,6 

5 7 0,9 

6 1 0,1 

 

En un 43,5% dels casos, els enquestats es poden permetre els nou ítems (no n’hi ha cap que no es 
puguin permetre), un 28,5% no es poden permetre un dels ítems, un 16% no es poden permetre 
dos dels ítems i un 7% no se’n poden permetre tres. Un 5% no es poden permetre quatre dels 
ítems, un 1% no se’n pot permetre cincs. En total, en un 5,6% de les llars enquestades no es poden 
permetre quatre o més dels ítems. 
 
Indicador de privació material severa (respecte el total de membres de les llars = 2.152 
persones) 
 

 Freqüències Percentatges 
Total 2.152 100 
No es pot permetre 4 o més dels 9 ítems 103 4,8 

 

Calculant l’indicador de privació material severa sobre el total de persones que viuen a les llars 
enquestades (2.152), un 4,8% de la població es trobaria en aquesta situació.2 
 

                                                           
1 Aquest indicador forma una part de la taxa de risc de pobresa o exclusió social AROPE (At-risk-of poverty 
or exclusion), que fa referència a la proporció de població que es troba en alguna d’aquestes situacions: en 
risc de pobresa (ingressos inferiors al 60% de la renda mitjana disponible equivalent), o té privació material 
severa (llars amb carència forçada d’almenys 4 dels 9 ítems), o bé viu en llars amb intensitat de treball molt 
baixa (llars on els adults en edat de treballar, ho van fer menys del 20% del seu potencial total durant els 
12 mesos anteriors). 
2 Es considera que en cada cas que l’enquestat ha respost que la seva llar no es pot permetre un ítem, tampoc 
s’ho poden permetre tots els membres de la llar. 



Població amb privació material severa (% sobre el total) 
 

 2014 2015 2016 
Catalunya  6,3    6,7 5,5 
Espanya  7,1    6,4 5,8 
Zona Euro   7,4    7,0 6,6 
Unió Europea  8,9    8,1 7,5 

Font Catalunya: Idescat, a partir de l’Enquesta de condicions de vida de l’INE. Font Espanya, zona euro y Unió 
Europea: Eurostat.  

 
L’any 2016 a Catalunya la població en situació de privació material severa és del 5,5%, a Espanya 
del 5,8%, a la Zona Euro del 6,6% i a la Unió Europea del 7,5%. Els països de la UE amb una 
taxa de privació material severa més alta són Bulgària (34,2%), Romania (22,7%) i Grècia 
(22,2%) i els que tenen una taxa menor són Finlàndia (2,2%), Luxemburg (2,0%) i Suècia (0,7%). 
 
Privació material severa UE  
 
 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 
UE-28 8,5 8,2 8,4 8,8 9,9 9,6 8,9 8,1 7,5 
Bèlgica 5,6 5,2 5,9 5,7 6,3 5,1 5,9 5,8 5,5 
Bulgària 41,2 41,9 45,7 43,6 44,1 43,0 33,1 34,2 31,9 
República Txeca 6,8 6,1 6,2 6,1 6,6 6,6 6,7 5,6 4,8 
Dinamarca 2,0 2,3 2,7 2,3 2,7 3,6 3,2 3,7 2,6 
Alemanya 5,5 5,4 4,5 5,3 4,9 5,4 5,0 4,4 3,7 
Estònia 4,9 6,2 9,0 8,7 9,4 7,6 6,2 4,5 4,7 
Irlanda 5,5 6,1 5,7 7,8 9,8 9,9 8,4 7,5 6,5 
Grècia 11,2 11,0 11,6 15,2 19,5 20,3 21,5 22,2 22,4 
Espanya 3,6 4,5 4,9 4,5 5,8 6,2 7,1 6,4 5,8 
França 5,4 5,6 5,8 5,2 5,3 4,9 4,8 4,5 4,4 
Croàcia : : 14,3 15,2 15,9 14,7 13,9 13,7 12,5 
Itàlia 7,5 7,3 7,4 11,1 14,5 12,3 11,6 11,5 12,1 
Xipre 9,1 9,5 11,2 11,7 15,0 16,1 15,3 15,4 13,6 
Letònia 19,3 22,1 27,6 31,0 25,6 24,0 19,2 16,4 12,8 
Lituània 12,5 15,6 19,9 19,0 19,8 16,0 13,6 13,9 13,5 
Luxemburg 0,7 1,1 0,5 1,2 1,3 1,8 1,4 2,0 1,6 
Hongria 17,9 20,3 21,6 23,4 26,3 27,8 24,0 19,4 16,2 
Malta 4,3 5,0 6,5 6,6 9,2 9,5 10,2 8,1 4,4 
Països Baixos 1,5 1,4 2,2 2,5 2,3 2,5 3,2 2,6 2,6 
Àustria 5,9 4,6 4,3 4,0 4,0 4,2 4,0 3,6 3,0 
Polònia 17,7 15,0 14,2 13,0 13,5 11,9 10,4 8,1 6,7 
Portugal 9,7 9,1 9,0 8,3 8,6 10,9 10,6 9,6 8,4 
Romania 32,7 32,1 30,5 29,5 31,1 29,8 25,9 22,7 23,8 
Eslovènia 6,7 6,1 5,9 6,1 6,6 6,7 6,6 5,8 5,4 
Eslovàquia 11,8 11,1 11,4 10,6 10,5 10,2 9,9 9,0 8,2 
Finlàndia 3,5 2,8 2,8 3,2 2,9 2,5 2,8 2,2 2,2 
Suècia 1,8 2,0 1,9 1,7 1,8 1,9 1,0 1,1 0,8 
Regne Unit 4,5 3,3 4,8 5,1 7,8 8,3 7,4 6,1 5,2 

Font: Eurostat. Severe material deprivation rate by age and sex 
http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/submitViewTableAction.do 
 

 

 



Annexos 

A la seva llar tenen (o si no ho tenen es poden permetre tenir) els equipaments següents? 
Taula 8.1 
 

Rentadora 

% Horitzontals   En té No en té però s'ho 
pot permetre 

No en té i no s'ho 
pot permetre 

No 
en té 

Total 807 99,4 0,5 0,0 0,1 

SEXE           

Home 403 99,4 0,6 0,0 0,0 

Dona 404 99,5 0,3 0,0 0,2 

            

EDAT           

18 a 24 anys 67 100,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 204 98,6 1,0 0,0 0,5 

40 a 54 anys 269 100,0 0,0 0,0 0,0 

55 anys o més 267 99,4 0,6 0,0 0,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 315 99,8 0,2 0,0 0,0 

Espanyola 243 99,6 0,4 0,0 0,0 

Francesa 46 100,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 117 99,1 0,9 0,0 0,0 

Altres 86 97,9 1,1 0,0 1,1 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 100,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 99,5 0,5 0,0 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 100,0 0,0 0,0 0,0 

Estudis universitaris 253 98,6 1,0 0,0 0,4 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 100,0 0,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 96 98,1 1,9 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 100,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  145 98,7 0,6 0,0 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 100,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 57 100,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 120 99,2 0,8 0,0 0,0 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 100,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 37 100,0 0,0 0,0 0,0 



Taula 8.2 
    

Televisor en color 

% Horitzontals   En té No en té però 
s'ho pot permetre 

No en té i no s'ho 
pot permetre No en té 

Total 807 98,9 0,9 0,1 0,1 

SEXE           

Home 403 98,6 1,1 0,3 0,0 

Dona 404 99,1 0,6 0,0 0,2 

            

EDAT           

18 a 24 anys 67 100,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 204 97,5 1,4 0,6 0,5 

40 a 54 anys 269 99,0 1,0 0,0 0,0 

55 anys o més 267 99,4 0,6 0,0 0,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 315 98,5 1,1 0,4 0,0 

Espanyola 243 100,0 0,0 0,0 0,0 

Francesa 46 96,1 3,9 0,0 0,0 

Portuguesa 117 100,0 0,0 0,0 0,0 

Altres 86 96,8 2,1 0,0 1,1 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 100,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 99,0 1,0 0,0 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 99,1 0,5 0,4 0,0 

Estudis universitaris 253 98,2 1,4 0,0 0,4 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 100,0 0,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 96 99,0 1,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 99,4 0,6 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

145 96,8 2,5 0,0 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 

77 98,8 1,2 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 57 98,0 0,0 2,0 0,0 

Jubilats 120 99,4 0,6 0,0 0,0 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 100,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 37 100,0 0,0 0,0 0,0 



 
Taula 8.3 
 

Telèfon (fix o mòbil)  

% Horitzontals   En té No en té però s'ho pot 
permetre 

No en té i no s'ho pot 
permetre 

Total 807 99,5 0,3 0,1 

SEXE         

Home 403 99,8 0,2 0,0 

Dona 404 99,3 0,4 0,3 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 100,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 204 98,2 1,3 0,5 

40 a 54 anys 269 100,0 0,0 0,0 

55 anys o més 267 100,0 0,0 0,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 100,0 0,0 0,0 

Espanyola 243 99,6 0,0 0,4 

Francesa 46 96,1 3,9 0,0 

Portuguesa 117 100,0 0,0 0,0 

Altres 86 98,9 1,1 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 99,4 0,3 0,3 

Estudis universitaris 253 99,3 0,7 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

93 100,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 96 100,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 100,0 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  145 98,7 0,6 0,7 

Treballadors de la indústria, construcció  77 97,7 2,3 0,0 

Treballadors no qualificats 57 100,0 0,0 0,0 

Jubilats 120 100,0 0,0 0,0 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 100,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 37 100,0 0,0 0,0 



Taula 8.4 
 

Ordinador (portàtil o sobretaula) 

% Horitzontals   En 
té 

No en té però s'ho 
pot permetre 

No en té i no s'ho 
pot permetre 

No en 
té 

Total 807 86,3 5,6 7,9 0,2 

SEXE           

Home 403 86,4 6,5 6,9 0,2 

Dona 404 86,1 4,7 8,9 0,2 

            

EDAT           

18 a 24 anys 67 94,0 4,4 1,6 0,0 

25 a 39 anys 204 91,3 4,5 4,3 0,0 

40 a 54 anys 269 89,9 3,0 7,0 0,0 

55 anys o més 267 76,7 9,2 13,1 0,6 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 315 91,8 3,5 4,3 0,2 

Espanyola 243 79,5 11,3 8,9 0,4 

Francesa 46 89,4 0,0 10,6 0,0 

Portuguesa 117 81,2 2,4 16,4 0,0 

Altres 86 90,4 4,3 5,4 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 47,2 13,0 35,2 4,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 75,0 9,5 15,2 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 90,0 4,3 5,7 0,0 

Estudis universitaris 253 95,8 3,0 1,2 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

93 92,1 4,5 3,4 0,0 

Personal administratiu i similars 96 95,1 4,0 0,8 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 97,7 0,7 1,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  145 81,4 6,3 12,3 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció  77 88,5 7,6 3,9 0,0 

Treballadors no qualificats 57 79,8 3,3 17,0 0,0 

Jubilats 120 67,6 13,9 16,5 1,4 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 100,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 37 77,0 5,6 17,4 0,0 



 
Taula 8.5 
 

Connexió a internet 

% Horitzontals   En 
té 

No en té però s'ho 
pot permetre 

No en té i no s'ho 
pot permetre 

No en 
té 

Total 807 91,6 3,3 4,4 0,3 

SEXE           

Home 403 93,7 3,0 3,0 0,2 

Dona 404 89,6 3,6 5,9 0,4 

            

EDAT           

18 a 24 anys 67 100,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 204 93,6 2,2 4,2 0,0 

40 a 54 anys 269 96,0 1,7 1,9 0,3 

55 anys o més 267 83,6 6,7 8,3 0,7 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 315 93,8 2,4 3,5 0,0 

Espanyola 243 86,9 5,8 6,6 0,8 

Francesa 46 92,2 5,2 0,0 0,0 

Portuguesa 117 90,8 2,6 5,9 0,8 

Altres 86 97,9 0,0 2,1 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 55,6 12,5 26,0 2,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 84,6 4,5 10,0 0,4 

Ensenyament secundari superior o FP 316 95,2 2,7 1,8 0,3 

Estudis universitaris 253 97,7 1,9 0,4 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 94,0 3,9 2,1 0,0 

Personal administratiu i similars 96 99,0 0,0 1,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 99,2 0,8 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

145 89,1 3,8 7,1 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 

77 95,8 1,5 2,7 0,0 

Treballadors no qualificats 57 91,2 1,9 6,9 0,0 

Jubilats 120 72,6 12,0 12,2 1,5 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 100,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 37 92,7 0,0 4,9 2,4 



Taula 8.6 
 

Automòbil (s’hi inclou el cotxe d’empresa disponible per a ús personal) 

% Horitzontals   En 
té 

No en té però s'ho 
pot permetre 

No en té i no s'ho 
pot permetre 

No en 
té 

Total 807 84,4 5,5 9,9 0,2 

SEXE           

Home 403 88,8 4,7 6,3 0,2 

Dona 404 79,9 6,3 13,6 0,2 

            

EDAT           

18 a 24 anys 67 80,9 6,3 12,8 0,0 

25 a 39 anys 204 83,9 5,7 10,4 0,0 

40 a 54 anys 269 90,6 1,6 7,4 0,3 

55 anys o més 267 79,3 8,9 11,4 0,3 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 315 89,4 3,9 6,8 0,0 

Espanyola 243 82,3 5,1 11,8 0,8 

Francesa 46 88,1 6,5 5,4 0,0 

Portuguesa 117 82,4 4,5 13,1 0,0 

Altres 86 72,6 13,0 14,5 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 62,6 10,6 24,2 2,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 79,5 6,0 14,5 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 85,7 4,3 9,7 0,3 

Estudis universitaris 253 89,4 5,9 4,7 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

93 90,1 6,9 3,0 0,0 

Personal administratiu i similars 96 91,8 1,1 7,1 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 92,0 4,1 3,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  145 77,5 8,4 14,1 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció  77 94,8 0,0 5,2 0,0 

Treballadors no qualificats 57 69,7 5,4 25,0 0,0 

Jubilats 120 76,7 10,4 12,1 0,8 

Estudiants 32 88,4 0,0 11,6 0,0 

Mestressa de casa 10 73,7 0,0 26,3 0,0 

Aturats i altres situacions 37 73,1 8,5 15,9 2,5 

 

 



Em pot dir si a la seva llar es pot permetre...? 
 

Taula 9.1 
 

Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 807 87,4 12,4 0,1 

SEXE         

Home 403 88,1 11,6 0,3 

Dona 404 86,7 13,3 0,0 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 90,0 8,5 1,6 

25 a 39 anys 204 86,3 13,7 0,0 

40 a 54 anys 269 86,9 13,1 0,0 

55 anys o més 267 88,2 11,8 0,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 93,3 6,7 0,0 

Espanyola 243 87,0 13,0 0,0 

Francesa 46 88,1 11,9 0,0 

Portuguesa 117 74,9 25,1 0,0 

Altres 86 84,1 14,7 1,2 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 67,1 32,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 81,2 18,3 0,5 

Ensenyament secundari superior o FP 316 87,1 12,9 0,0 

Estudis universitaris 253 95,5 4,5 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 89,8 10,2 0,0 

Personal administratiu i similars 96 93,7 6,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 96,1 3,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 145 79,1 20,9 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 81,8 18,2 0,0 

Treballadors no qualificats 57 66,3 33,7 0,0 

Jubilats 120 91,3 8,7 0,0 

Estudiants 32 94,2 5,8 0,0 

Mestressa de casa 10 90,8 9,2 0,0 

Aturats i altres situacions 37 89,9 7,3 2,8 

 



Taula 9.2 
    

Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any  
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 807 84,9 14,4 0,7 

SEXE         

Home 403 88,3 10,9 0,8 

Dona 404 81,5 17,9 0,6 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 88,4 11,6 0,0 

25 a 39 anys 204 89,7 9,8 0,5 

40 a 54 anys 269 88,3 11,1 0,6 

55 anys o més 267 76,8 21,9 1,3 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 87,7 11,6 0,7 

Espanyola 243 83,3 15,9 0,8 

Francesa 46 92,0 8,0 0,0 

Portuguesa 117 85,3 14,7 0,0 

Altres 86 74,7 23,1 2,1 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 62,6 32,7 4,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 78,0 22,0 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 87,1 12,4 0,5 

Estudis universitaris 253 90,5 8,4 1,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 94,3 4,7 1,0 

Personal administratiu i similars 96 83,4 15,6 1,0 

Professionals, tècnics i similars 137 95,8 4,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 145 79,5 19,8 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 89,0 9,9 1,1 

Treballadors no qualificats 57 65,1 34,9 0,0 

Jubilats 120 75,9 22,0 2,0 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 90,8 9,2 0,0 

Aturats i altres situacions 37 80,5 19,5 0,0 

 



Taula 9.3 
    

Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any (que no sigui a casa de 
familiars o amics) 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 807 56,4 41,7 1,9 

SEXE         

Home 403 63,5 33,7 2,7 

Dona 404 49,4 49,6 1,1 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 58,9 38,3 2,8 

25 a 39 anys 204 61,8 35,6 2,6 

40 a 54 anys 269 57,4 41,3 1,3 

55 anys o més 267 50,7 47,5 1,8 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 65,0 31,9 3,1 

Espanyola 243 55,2 43,6 1,2 

Francesa 46 60,2 39,8 0,0 

Portuguesa 117 35,0 64,1 0,9 

Altres 86 55,6 42,3 2,1 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 22,7 74,7 2,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 36,3 61,9 1,8 

Ensenyament secundari superior o FP 316 57,1 40,6 2,3 

Estudis universitaris 253 76,1 22,4 1,4 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 80,7 17,2 2,1 

Personal administratiu i similars 96 62,3 36,9 0,8 

Professionals, tècnics i similars 137 76,5 22,1 1,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  145 41,5 56,7 1,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 53,0 45,9 1,1 

Treballadors no qualificats 57 15,6 82,5 1,9 

Jubilats 120 56,9 40,5 2,6 

Estudiants 32 62,3 34,1 3,6 

Mestressa de casa 10 64,5 35,5 0,0 

Aturats i altres situacions 37 27,4 67,5 5,1 

 



Taula 9.4 
    

Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) cada dos dies 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 807 91,7 7,5 0,7 

SEXE         

Home 403 91,9 7,0 1,1 

Dona 404 91,6 8,0 0,4 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 97,2 2,8 0,0 

25 a 39 anys 204 96,0 3,6 0,5 

40 a 54 anys 269 91,1 8,3 0,6 

55 anys o més 267 87,8 10,9 1,3 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 94,7 4,8 0,5 

Espanyola 243 92,7 6,9 0,4 

Francesa 46 89,2 10,8 0,0 

Portuguesa 117 86,9 12,3 0,8 

Altres 86 86,3 10,7 3,1 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 77,2 22,8 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 87,3 11,8 0,8 

Ensenyament secundari superior o FP 316 93,7 5,5 0,8 

Estudis universitaris 253 94,8 4,5 0,7 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 95,4 4,6 0,0 

Personal administratiu i similars 96 89,6 9,4 1,0 

Professionals, tècnics i similars 137 97,9 0,8 1,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 145 92,8 7,2 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 94,9 4,0 1,1 

Treballadors no qualificats 57 86,7 11,7 1,6 

Jubilats 120 84,8 13,8 1,4 

Estudiants 32 100,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 10 90,8 9,2 0,0 

Aturats i altres situacions 37 77,3 22,7 0,0 

 



Taula 10 
 

Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 807 71,7 27,7 0,6 

SEXE         

Home 403 77,1 21,7 1,2 

Dona 404 66,3 33,7 0,0 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 64,8 35,2 0,0 

25 a 39 anys 204 72,2 27,8 0,0 

40 a 54 anys 269 71,0 28,3 0,7 

55 anys o més 267 73,7 25,1 1,1 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 77,0 23,0 0,0 

Espanyola 243 72,7 26,6 0,8 

Francesa 46 74,9 25,1 0,0 

Portuguesa 117 57,6 40,6 1,8 

Altres 86 66,9 32,1 1,1 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 46,8 50,6 2,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 55,9 44,1 0,0 

Ensenyament secundari superior o FP 316 72,7 26,4 1,0 

Estudis universitaris 253 86,5 13,2 0,4 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 84,7 11,1 4,2 

Personal administratiu i similars 96 78,8 21,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 88,6 11,4 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 145 56,8 43,2 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 63,9 36,1 0,0 

Treballadors no qualificats 57 51,4 48,6 0,0 

Jubilats 120 76,7 22,6 0,8 

Estudiants 32 69,6 30,4 0,0 

Mestressa de casa 10 64,5 35,5 0,0 

Aturats i altres situacions 37 52,2 47,8 0,0 

 



Taula 11 
 

I de 700 euros? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 807 49,7 49,6 0,7 

SEXE         

Home 403 56,5 42,8 0,7 

Dona 404 43,0 56,3 0,7 

          

EDAT         

18 a 24 anys 67 38,4 61,6 0,0 

25 a 39 anys 204 45,6 53,3 1,1 

40 a 54 anys 269 52,5 47,1 0,3 

55 anys o més 267 52,8 46,2 1,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 315 57,2 42,2 0,6 

Espanyola 243 53,8 45,0 1,2 

Francesa 46 57,2 42,8 0,0 

Portuguesa 117 24,2 74,9 0,9 

Altres 86 41,7 58,3 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 19,6 77,8 2,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 199 30,9 68,6 0,5 

Ensenyament secundari superior o FP 316 50,5 48,9 0,6 

Estudis universitaris 253 67,7 31,6 0,8 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 93 75,3 24,7 0,0 

Personal administratiu i similars 96 47,3 52,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 137 69,8 29,3 0,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 145 33,8 65,5 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 77 41,1 58,9 0,0 

Treballadors no qualificats 57 15,5 82,7 1,9 

Jubilats 120 52,8 45,0 2,2 

Estudiants 32 39,9 60,1 0,0 

Mestressa de casa 10 53,2 46,8 0,0 

Aturats i altres situacions 37 47,3 52,7 0,0 

 



Em pot indicar si en els darrers 12 mesos la seva llar s’ha endarrerit en el pagament 
d’algun rebut o quota de les despeses següents, degut a dificultats econòmiques? 
 

Taula 12.1 
 

Rebut del lloguer de l’habitatge principal 

% Horitzontals   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues 
vegades o més 

No s'ha endarrerit en 
el pagament 

Total 558 3,1 4,7 91,7 

SEXE         

Home 275 2,7 4,4 92,6 

Dona 283 3,4 5,1 90,9 

          

EDAT         

18 a 24 anys 54 3,5 8,9 87,6 

25 a 39 anys 157 4,0 3,7 91,6 

40 a 54 anys 193 3,2 4,5 91,4 

55 anys o més 155 1,8 4,5 93,7 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 174 2,7 4,8 91,4 

Espanyola 173 3,9 1,1 94,5 

Francesa 33 0,0 3,6 96,4 

Portuguesa 112 3,5 5,1 91,4 

Altres 67 2,7 13,8 83,5 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 3,0 3,1 93,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 153 4,5 6,1 89,3 

Ensenyament secundari superior o FP 222 1,6 6,4 91,0 

Estudis universitaris 154 3,7 1,2 94,6 

     

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 51 0,0 3,1 95,3 

Personal administratiu i similars 71 1,6 0,0 95,4 

Professionals, tècnics i similars 81 2,1 1,1 96,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  130 4,4 10,3 85,3 

Treballadors de la indústria, construcció  60 1,6 3,2 95,2 

Treballadors no qualificats 50 7,8 3,7 88,5 

Jubilats 60 0,0 1,5 98,5 

Estudiants 21 8,8 8,8 82,4 

Mestressa de casa 6 0,0 0,0 100,0 

Aturats i altres situacions 28 6,3 14,4 79,3 



Taula 12.2 
    

Préstecs hipotecaris sol·licitats per la compra de l’habitatge principal  

% Horitzontals   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues vegades 
o més 

No s'ha endarrerit 
en el pagament 

Total 161 2,7 3,7 91,2 

SEXE         

Home 77 4,5 3,6 90,7 

Dona 84 1,0 3,9 91,7 

          

EDAT         

18 a 24 anys 7 0,0 0,0 100,0 

25 a 39 anys 40 0,0 0,0 94,8 

40 a 54 anys 79 4,6 4,5 88,7 

55 anys o més 35 2,1 6,9 90,9 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 82 0,9 2,8 93,9 

Espanyola 46 2,1 6,1 89,8 

Francesa 9 0,0 0,0 100,0 

Portuguesa 15 11,4 5,7 82,9 

Altres 9 10,0 0,0 80,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 0,0 0,0 100,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 24 7,5 11,6 80,9 

Ensenyament secundari superior o FP 75 3,5 2,0 91,7 

Estudis universitaris 61 0,0 2,9 94,3 

          

OCUPACIÓ     

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

28 2,7 9,2 85,3 

Personal administratiu i similars 30 3,1 0,0 93,1 

Professionals, tècnics i similars 41 0,0 2,0 95,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  20 4,7 0,0 90,7 

Treballadors de la indústria, construcció  13 6,8 7,2 86,0 

Treballadors no qualificats 7 12,2 13,0 74,8 

Jubilats 11 0,0 7,0 93,0 

Estudiants 7 0,0 0,0 100,0 

Mestressa de casa 1 0,0 0,0 100,0 

Aturats i altres situacions 3 0,0 0,0 100,0 

 



 
Taula 12.3 
    

Compres ajornades o altres préstecs (sense considerar el préstec hipotecari de l’habitatge 
principal) 

% Horitzontals   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues 
vegades o més 

No s'ha endarrerit 
en el pagament 

Total 402 2,8 2,5 93,2 

SEXE         

Home 202 3,3 1,4 94,8 

Dona 201 2,3 3,7 91,6 

          

EDAT         

18 a 24 anys 40 4,7 0,0 90,7 

25 a 39 anys 94 1,1 3,4 93,3 

40 a 54 anys 152 3,6 4,0 91,9 

55 anys o més 116 2,6 0,8 95,8 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 173 1,6 1,6 94,6 

Espanyola 123 3,1 3,2 93,0 

Francesa 19 0,0 0,0 100,0 

Portuguesa 54 3,9 4,9 91,2 

Altres 34 8,2 2,7 86,3 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 11 0,0 8,5 91,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 92 2,1 7,1 89,7 

Ensenyament secundari superior o FP 161 4,7 1,1 93,5 

Estudis universitaris 138 1,3 0,7 95,4 

          

OCUPACIÓ     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 4,3 1,7 92,4 

Personal administratiu i similars 60 4,5 0,0 93,6 

Professionals, tècnics i similars 72 1,3 0,0 98,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  65 4,4 4,2 90,0 

Treballadors de la indústria,  40 0,0 5,1 94,9 

Treballadors no qualificats 22 4,1 16,7 79,1 

Jubilats 49 0,0 1,9 96,2 

Estudiants 22 8,6 0,0 82,8 

Mestressa de casa 5 0,0 0,0 100,0 

Aturats i altres situacions 17 0,0 0,0 100,0 

 



Taula 12.4 
    

Factures o rebuts de serveis (llum, aigua, gas, calefacció, comunitat, etc.) 

% Horitzontals   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues vegades o 
més 

No s'ha 
endarrerit  

Total 582 1,4 3,3 94,1 

SEXE         

Home 314 1,3 4,0 93,3 

Dona 268 1,5 2,5 95,2 

          

EDAT         

18 a 24 anys 51 0,0 2,1 94,3 

25 a 39 anys 146 1,5 4,7 90,5 

40 a 54 anys 189 2,3 2,3 95,4 

55 anys o més 197 0,8 3,6 95,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 231 1,9 4,2 92,6 

Espanyola 177 0,5 2,7 96,2 

Francesa 26 0,0 0,0 93,0 

Portuguesa 81 2,4 4,8 92,8 

Altres 68 1,3 1,5 95,8 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 6,1 0,0 93,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 141 2,0 6,3 89,8 

Ensenyament secundari superior o FP 222 0,8 4,2 94,2 

Estudis universitaris 191 1,0 0,6 97,3 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

65 2,4 6,2 91,4 

Personal administratiu i similars 65 4,3 4,0 91,7 

Professionals, tècnics i similars 105 0,0 3,1 96,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

108 1,7 1,6 94,2 

Treballadors de la indústria, construcció  52 0,0 8,7 89,3 

Treballadors no qualificats 36 0,0 5,6 94,4 

Jubilats 91 0,0 0,0 100,0 

Estudiants 22 5,3 0,0 81,0 

Mestressa de casa 8 0,0 0,0 100,0 

Aturats i altres situacions 28 2,7 3,7 93,6 

 


